



# Голос времени

6 НОЯБРЯ  
СУББОТА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 88 (7163)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Наша история

### Октябрьская революция 1917 года



Седьмое ноября, на протяжении многих десятков лет бывшее в нашей стране «красным днём календаря», т.е. забыто и сегодня. Это наша история – история страны, народа, а в нём – и каждой отдельно взятой семьи, потому как нет во всей огромной России семьи, которой бы не коснулась Великая Октябрьская социалистическая революция. И как бы мы спустя почти целый век её ни оценивали, забыть её мы не можем, не имеем права...

Сегодня для одних этот день не больше чем обычный выходной, когда можно отдохнуть, поехать за город, побыть с родными и друзьями. Для других – прежде всего для старшего поколения – праздник, к тому же из наиболее значимых и любимых. Этим людям, уважая их взгляды, редакция «Голоса времени» искренне поздравляет и абсолютно всем желает светлого, солнечного, доброго дня.

## ◆ Осеннее поле

### Сев тормозит капризная погода

На состоявшемся на днях красном селекционном совещании, вел которое первый заместитель председателя правительства края Юрий Белый, в числе других был заслушан Кировский район в лице и.о. начальника Управления сельского хозяйства и окружающей среды администрации КМР Алексея Глазкова. В частности он рассказал о ходе проведения осенне-полевых работ в сельхозпредприятиях нашего района.

На сегодняшний день темпы сева сдерживают, и от этого никуда не денешься, погодноклиматические условия. Щедрый на дожди октябрь (осадков уже выпало около 300% от нормы) подстегивал механизато-

ров рационально использовать буквально каждый погожий час. Только за последние несколько дней хозяйства района заделали семена и почву на площади более двух тысяч гектаров. Всего же по уточнённой структуре посевных площадей под урожай-2011 на зерно планируется провести сев на 42 тыс. га, основную площадь из которых – 35,5 тыс. га – займет озимая пшеница, остальную (6,5 тыс. га) – озимый ячмень. Соответственно и площади под эти основные культуры сельхозпредприятия распланировали так: 19,1 тыс. га почв примут семена озимой пшеницы, 2,6 тыс. га – озимого ячменя. (Окончание на 2-стр.)

## ◆ Дорога без опасности

### Пронесет? Не пронесет?

За девять месяцев на Ставрополье зарегистрировано 195 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, в которых 17 детей погибли и 191 получил ранения различной степени тяжести. Статистика показывает: наиболее опасный возраст – от семи до 12 лет, а в каждом втором случае ранения получают дети, которых перевозили с нарушением правил. Только за начало октября

серьёзные травмы получили пятеро юных пассажиров.

Особое беспокойство вызывает рост числа аварий, совершаемых из-за нарушения правил самими несовершеннолетними участниками дорожного движения. Таких происшествий за этот год зарегистрировано 39, при этом четыре ребёнка погибли, 34 получили травмы. (Окончание на 2-й стр.)

## ◆ Люди района

### Успешное дело

На первый взгляд может показаться странным: как это человек, инженер-механик по образованию, просто обязанный заниматься механизацией сельхозпроизводства не только по диплому Кустанайского сельхозинститута, но и по призванию, сегодня вдруг печёт хлеб? Но при этом делает это довольно качественно.

На кировскую землю Валерик Акопян с семьёй и сынишкой приехал из Казахстана 22 года назад, да так и осел в поселке Комсомолец, пустил, как говорится, свои корни. Семья постепенно крепла и «обогателась» детками. Сегодня их в семье В.Б. Акопяна четверо. И решительно все, за исключением старшего, который живет и работает в другом городе, готовы продолжить отцовское дело, наверно, одно из самых почетных на Земле – печь хлеб.

И сегодня Валерик Беникович ни секунды не сомневается, чем будет заниматься завтра, через год и всю оставшуюся жизнь. Потому что навсегда решил связать себя с профессией хлебопека.

«Святое отношение к хлебу мне еще с детства привила моя бабушка, любившая побаловать нас печеным. Такое же трепетное отношение к первому продукту на столе прививаю я и своим детям, – рассказывает предприниматель. – А начинать-то было боязно. Многие тогда, в лихие 90-е, начинали свой бизнес, делали триумфальные взлеты, а чаще – головокружительные падения. Но... семью надо было кормить. И тогда, однажды решившись, купил оборудование, установил его дома, для чего пристроил капитальное здание, отвечающее всем санитарным требованиям, и... Теперь могу смело сказать, что это наш семейный бизнес. Хотя слово «бизнес» в широком смысле звучит в моей ситуации, наверно, громковато – не те масштабы».

Сегодня его мини-пекарня вы-



Почетную грамоту В.Б. АКОПЯН получил из рук главы районной администрации В.Ф. ЛУКИНОВА.

дает в сутки всего 500 буханок хлеба трех видов (белый, ржаной и отрубной), четыре вида пышных сдобных булочек, сяюющие аппетитной корочкой батонны и вкуснейшие лавашы. Готовая продукция, что называется, с пылу с жару доставляется на «Газельке» в продуктовые магазины Комсомольца и Новоравловки. Да еще во втором квартале этого года предприниматель выиграл тендер на поставку хлебобулочных изделий в районную больницу, а это, знаете ли, накладывает на производителя особую ответственность.

– Муку беру хорошего качества, потому и хлеб получается настоящий – вкусный, ароматный, полезный. Не хочу показаться нескромным, но именно такие отзывы чаще всего слышу от своих покупателей. И это вдвойне приятно, ведь на рынке сегодня очень плотная конкуренция, и соперничать с поставщиками аналогичной продукции с каждым днем все сложнее и сложнее. Оттого и не

хочу расширять свое производство, хотя оборудование пекарни, обновленное недавно почти с нуля (печь на газе «Понсю», тестомесильная машина, округлитель теста, тестоделительная машина), позволяет увеличить его в разы. И потом, на маленьком производстве успеваешь следить за всем процессом, все контролировать. А расширение, я считаю, приведет к падению качества. Для меня в этом плане очень близки и понятны слова нашего президента Д.А. Медведева о том, что у мини-производства хорошее будущее, а потому их надо всячески поддерживать и развивать. И я с ним полностью согласен.

И хоть за последние 10 лет у меня было всего два выходных в году – на Новый год и Пасху – я нисколько об этом не жалею. Мечтаю только об одном и очень на это надеюсь, что дети скоро подрастут, встанут крепко на ноги, а значит, наше семейное дело будет жить. Потому что хлеб нужен всем.

Ирина КРАВЧЕНКО.

## ◆ В районной администрации

### Дефицит перекрыт

Как исполнялся главный финансовый документ района в течение прошедших девяти месяцев? Об этом на совещании в администрации района доложила начальник финансового управления Галина Самохвалова.

По её словам, доходная часть исполнена более чем на 97 процентов. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов составляет 15 процентов. Здесь все виды доходов выполнены и перевыполнены. Более того – фактические поступления в бюджет позволили полностью перекрыть плановый дефицит.

Свыше 80 процентов составляют субвенции, субсидии и дотации на реализацию государственных и муниципальных полномочий. 80 процентов составляет и удельный вес расходов на социально-культурную сферу и меры социальной поддержки. И даже поступления не в полном объеме межбюджетных трансфертов из края не сказались на своевременности выплаты заработной платы, социальных выплат, расходов на медикаменты и так далее. (Соб. инф.)

### «Шансон – это просто песня»

Именно так называлась концертная программа, которая вот уже третий год проходит в ДК поселка Коммак.

Тех, кто по-прежнему думает, что шансон – это «сплошной блатняк», спешу разочаровать. Потому что шансон – это, прежде всего, песни о судьбах людей, а они, как известно, у всех разные. Поэтому и прозвучали в нашем концерте они о жизни, лирические и тюремные, любовные и ресторанные, о Родине и чужбине...

В зале не было ни одного равнодушного к этому жанру, поскольку песни в стиле шансон наполняют душу, заставляют светиться от счастья глаза или завлакивают их слезами до краев, «включают» наши мозги, заставляя думать, сопереживать, соучаствовать.

А исполнили эти песни обычные люди, наши односельчане, без различия на возраст и «социум». Преданные этому жанру, они не изменяют ему никогда,

что позволило эти концерты превратить уже в настоящую традицию. Виктор Высоцкий, Елена Голыкова, Павел Звездилли, Людмила Перевозчикова, Татьяна Бурик, Алексей Кухтин, Лидиана Гуля подберируют песни просто для души, а исполняют с такой любовью и с такой чувственностью и с таким упоением, что на мгновение забываешь про сельский клуб, мысленно переносясь на сцену большую, профессиональную... А наш незаменимый Василий Брежневский так ницке и отметил свое 50-летие буквально на сцене, с чем мы его от души и поздравили прямо на концерте и вручили подарок.

Но основным подарком для наших настоящих артистов сельской сцены были горячие аплодисменты.

Наталья ИВЧЕНКО.

## ◆ Современная медицина

## Нацпроект «Здоровье» работает

Ежедневно врачи района проводят свыше 620 поликлинических приёмов, 350 из них приходится на районную поликлинику. Приём здесь ведётся по 22 специальностям. Есть и такие «узкие» специалисты, как нарколог и психиатр, которых в большинстве районных поликлиник просто не осталось. Действует диагностическое отделение, а это значит, что можно на месте, не тратя лишнего времени и средств, качественно пройти обследование.

Оборудовано отделение главным образом в рамках реализации приоритетного нацпроекта «Здоровье». Большое количество аппаратуры поступило в биохимическую лабораторию. Среди нового оборудования можно назвать биохимический автоматический анализатор крови, мочи. В автоматическом режиме, то есть самостоятельно, он сразу ставит сорок проб, проводя в каждой от 18 до 20 исследований. Принтер выдает на бумаге готовый результат, проследить его можно и на мониторе. Практически самостоятельно работает и анализатор глюкозы с сенсорным экраном.



Диагностирует Евгения Прошина.

первого сентября пошла в школу.

Появились свой кабинет ЭКГ, два кабинета УЗИ (теперь их всего три: два в поликлинике и один – в женской консультации). «Современная японская и немецкая аппаратура ультразвуковой диагностики позволяет «смотреть» практически все органы, включая брюшную полость и забрюшинное пространство, железы внутренней секреции, органы малого таза, щитовидную железу. Болезнь можно обнаружить в самом её начале и пресечь на корню, сохранив человеку здоровье и жизнь, – говорит заведующая диагностическим отделением, врач ультразвуковой диагностики Евгения Прошина. – К примеру, если выявить на ранних стадиях патологию развития тазобедренных суставов у детей первого года жизни и назначить своевременное лечение, можно спасти ребёнка от хромоты, не прибегая при этом к операции. Узи молочных желёз позволяет выявить начинающуюся опухоль, ультразвуковое исследование беременных – обнаружить патологию в развитии плода».

Врач хирург-эндоскопист Наталья Шишкина с помощью своего аппарата,

принцип работы которого связан с волоконной оптикой, смотрит пищевод, желудок, 12-перстную кишку. Смотрит в буквальном смысле: пациент глотает «лампочку». Процедура, конечно, неприятная, но безболезненная. А достоверность исследований составляет 98 процентов, причём оставшиеся два процента списываются на особенности строения исследуемых органов. Таким образом можно обнаружить не только любую патологию, но и внутреннее кровотечение, подсказать тактику действий хирургам. И в конечном итоге – спасти человеку жизнь. Можно при жизни достать из желудка кусочек ткани для обследования, вытаскивать инородное тело («Робинзон Бобингов» не так мало, как может показаться). Чтобы работать здесь, Наталья Алексеевна прошла интернатуру в хирургии, пять лет проработала хирургом, а потом проходила специализацию по эндоскопии в Санкт-Петербургском научно-исследовательском институте.

Существенно преобразился рентгенологический кабинет. Благодаря нацпроекту



У Натальи Шишкиной – глаз-алмаз.

здесь установлен новый рентгенаппарат на два рабочих места, позволяющий делать простую линейную томографию. Появились маммограф, две автоматические проекционные машины, и если раньше надо было возиться вручную и в темноте, то теперь через полторы минуты готов сухой снимок. Есть два флюорографа, стационарный и передвижной. Оба двухфазные, оба цифровые, а значит, снимок виден на мониторе компьютера в режиме реального времени. Нужен дополнительный снимок – пожалуйста, сделали сразу же. Нужна распечатка – тоже возможно, причём на термобумаге. «Можно «играть» с изображением, убрать или добавить яркость. Ну а качество вы сами видите», – говорит заведующий рентгенкабинетом Виктор Казаков. Словом, нацпроект, при всех его несовершенствах, всё-таки дал свой положительный результат. И немалый.

Оксана ВОРОПАЕВА.



«Главный лаборант» Татьяна Пухирь.

Установленная на нём так называемая вторая защита контроля качества позволяет прибору ещё и самому себя контролировать. Понятно, точность исследований от этого возрастает.

С плазмой работает гемкоагулограф. Здесь лаборант заранее задаёт программу, сколько исследований и в каком режиме необходимо выполнить. Исключается ли напрочь человеческий фактор? Ни в коем случае! От человека всё равно зависит многое, вплоть до того, что на пробирке с анализами Иванова можно написать фамилию Сидорова...

Руководит биохимической, а также клинико-диагностической лабораторией Татьяна Пухирь. Кстати, «по совместительству» эта молодая симпатичная женщина – мама четверых детей. Старший сын учится в академии МВД, а младшая дочь



Легкие – как на ладони.

## ◆ Дорога без опасности

## Пронесет? Не пронесет?

(Начало на 1-й стр.)

Вообще пешеходы – самая неорганизованная категория участников движения. И самая большая их проблема – неумение переходить дорогу на нерегулируемых пешеходных переходах. Обычно пешеходы чувствуют своё преимущество и уверены, что водитель обязательно пропустит. Плюс к тому многие считают, что инспектор не может привлечь за нарушение правил дорожного движения, и, полагая себя безнаказанными, ведут себя на дорогах вольготно. Ошибаются: административная ответственность для пешеходов тоже предусмотрена. Как распечатать и порядок пересечения нерегулируемого перехода: здесь пешеход может выходить на проезжую часть после того, как оценит расстояние до приближающегося транспортного средства и убедится, что идти безопасно.

Кажется: «уж сколько раз твердили миру»... Однако до сих пор не каждый взрослый понимает необходимость детских автокресел или удерживающих устройств. Хотя все остановленные водители прекрасно знают: ребёнок до 12 лет должен находиться в специальном кресле или быть пристёгнут. Штраф за нарушение – 500 рублей. Да, некоторые полагают, что заплатить штраф дешевле, чем купить автокресло. Но ведь штраф придётся платить каждый раз, когда, как говорится, «заловят». Вот и пусть посчитают мамы и папы, что обойдётся дороже. А самое главное – во что они оценят здоровье, безопасность и жизнь своего ребёнка, которого саждают в салон автомобиля?

Удивляет одно: неужели сотрудникам милиции жизнь ребёнка важнее, чем собственным мамам и папам, которые не удосужились заблаговременно подумать о безопасности поезд-

ки? Наши водители надеются на авось. Конечно, со штрафом, может быть, и пронесёт. А если случится авария? Кого тогда будут винить? Ведь ни за какие деньги не купишь жизнь и здоровье самого дорогого человека на свете...

И ещё: сегодня часто пользуются услугами разных служб такси. Так вот водителям, предоставляющим услуги, тоже не стоит забывать о детских удерживающих устройствах.

Уважаемые взрослые! Напоминайте детям о необходимости соблюдать правила безопасности, учите их быть внимательными, осторожными и дисциплинированными на улице. Только ваш строгий контроль и личный положительный пример – залог того, что дети не станут участниками дорожно-транспортных происшествий.

Александр САВЧЕНКО, и. о. начальника ГИБДД ОВД по Кировскому району.

## ◆ Книголюбам

## К нам новая книга пришла

Наш филиал Новопавловской центральной городской библиотеки расположен в административном здании ОАО КПП «Кировский». И читателей у нас немало: это не только рабочие завода, но и жители расположенных рядом улиц; очень много детей. И потому мы радуемся каждому новому поступлению.

В октябре наш книжный фонд пополнили 96 книг. Среди них произведения Чехова, Пушкина, Лермонтова, Толстого, Тургенева, Джека Лондона, Дингла Дефо, Владимира Дала, Евгения Чарушина и других авторов, предназначенные для детей и подростков (многие входят в школьную программу). Появились книги приключенческого жанра, фантастика, которые с удовольствием прочтут и взрослые. Немало научно-популярной и учебной литературы. На ней хочу остановиться более подробно.

Взглянув на глобус, легко заметить, что суша занимает не такую уж большую часть поверхности нашей планеты. Главное место принадлежит рекам, морям и океанам. Прочтите книгу «Покорение морей и океанов», которую написал Ян Батий, и вы узнаете, какую роль играет Мировой океан в жизни человечества.

В серии «Школьная энциклопедия» вышла в свет книга «Экология». Она увлекательно рассказывает о мире живой и неживой природы, их взаимосвязи, а также о проблемах охраны природы.

А вот «Словарь по русскому языку» под редакцией Т. Игнатова и Л. Тарасова пригодится прежде всего младшим школьникам. В издание включены сразу восемь словарей. Кроме традиционных (орфографического, синонимов, антонимов и так далее), здесь есть словарь устаревших слов, фразеологический и даже словарь прилагательных.

Старшеклассников заинтересует книга А. Грецова и Т. Бедарева «Сто популярных профессий». Среди них веб-дизайнер, логистик, специалист по рекламе, маркетолог и другие. Изюминка книги в том, что в ней не только даны описания профессий, но и психологические механизмы их выбора.

Тиражом всего в 600 экземпляров вышла книга «Ставропольскому государственному краевому театру оперетты 70 лет», посвящённая на основе обширного документального материала, воспоминаний и личных бесед.

Появились учебное пособие «Педагогика», отвечающее государственному образовательному стандарту, учебник «История стран Европы и Америки в новейшее время»; энциклопедически обширная книга «Зарубежная литература», вместившая и характеристики литературных жанров, и биография писателей, и даже учебник по специальности 2915 «Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения».

Есть чем обрадовать любителей фэнтези и других востребованных жанров. Желающих почитать ждём в библиотеке!

Надежда МАЕВА, заведующая отделом обслуживания.

## ◆ Осеннее поле

## Сев тормозит капризная погода

(Начало на 1-й стр.)

Но реалии сегодняшнего дня вынуждают руководителей хозяйства пересматривать структуру посевных площадей под будущий урожай, отдавая предпочтение более рентабельным и пользующимся спросом культурам – гороху, масличному льну, сое, озимому рапсу.

Как заметил А. Глазков, сеvu озимых культур предшествовала огромная подготовительная работа. Основное внимание при этом было уделено подготовке исходного материала, так что на сегодняшний день заготовлен 101 % кондиционных семян от плана, или 4535 тонн. Как положительный главный специалист района отметил и тот факт, что многие хозяйства побеспокоились о будущем урожае заранее, заготовили вынужденную подкормку для растений. Только фосфорных удобрений завезено 2000 тонн, что составляет 222% от плана. В общей сложности на 13,2 тыс. га проведено

агрохимическое обследование почв на питательность.

Для полного завершения сева СХП района располагают необходимым количеством посевной техники, дизельного топлива и бензина. И при установившейся погоде планируется завершить его в кратчайшие сроки. Такие же хозяйства, как ООО «Кавказ», ООО «Государственное», колхоз «Орловский» уже благополучно отсеялись.

В настоящее время, отметил в заключение Алексей Иванович, с учётом затянувшихся сроков сева, в районе принимаются меры по формированию страховых запасов яровых культур и посоветовал руководителям хозяйств тщательно проводить проверки товарных партий яровых зерновых культур на посевные качества и своевременно резервировать семена в страховые фонды.

Татьяна ИВАНЮЩЕНКО, ведущий специалист УСХ.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 8 ПО 14 НОЯБРЯ

Редакция за изменения в программе ответственности не несет

Table with 6 columns representing different TV channels and 6 rows representing days of the week (Monday to Friday). Each cell contains a list of programs and their broadcast times.

Advertisement for a shoe exhibition. Text: '11 ноября, с 9.00 до 18.00 часов, г. Новопокровск, ДК им. С.М. Романыко, обувные марки «Sinta», «ClotIde» представляют ВЫСТАВКУ-ЯРМАРКУ «МИР ИДЕИ ОБУВИ». Рассрочка - до 3-х месяцев. Первоначальный взнос - 500 рублей. При себе иметь паспорт.' Includes an image of a shoe.

